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ІНВЕСТИЦІЇ В АГРАРНОМУ СЕКТОРІ ЕКОНОМІКИ:ПОЗИТИВНІ 

ТА НЕГАТИВНІ НАСЛІДКИ 

В умовах економічної кризи, про що свідчать негативні темпи приросту 

валового внутрішнього продукту починаючи з 2013 року, необхідність 

залучення інвестиційних ресурсів в АПК України набуває особливої актуаль-

ності. На сучасному етапі від вирішення проблемних питань інвестиційної 

діяльності у вітчизняному сільському господарстві та переробних галузях АПК, 

значною мірою залежить відновлення та зростання матеріально-ресурсного 

потенціалу, підвищення рівня виробництва та конкурентоспроможності 

української продукції на внутрішньому і зовнішньому ринках, вирішення 

всього спектра соціально-економічних проблем країни. 

Багато вчених-економістів присвятили свої праці питанням вивчення 

інвестування в сільське господарство. Однак недостатньо дослідженими 

залишаються проблеми негативного впливу залучення іноземних інвестицій в 

аграрний сектор національної економіки.  

Метою дослідження є вивчення проблем негативного впливу залучення 

іноземних інвестицій в аграрний сектор України і визначення шляхів його 

послаблення. 

Україна має значні можливості для розвитку аграрного сектору та 

перетворення його у високоефективну сферу економіки: сприятливі ґрунтово-

кліматичні передумови, родючі землі та давні хліборобські традиції [1].  

Сільське господарство належить до провідних галузей агропромислового 

комплексу України, ефективність його функціонування визначає національну 

економічну та продовольчу безпеку. І тому воно потребує науково 

обґрунтованої фінансової політики. 

Інвестиції – найважливіша частина фінансування розширеного від-

творення, яка забезпечить економічне зростання у довготривалій перспективі. 

Вони визначають темпи розвитку сільськогосподарського виробництва, а 

широке їх застосування забезпечить структурні зміни, технологічне 

переоснащення та модернізацію, запровадження сучасних високопродуктивних 

і ресурсоощадних технологій, вихід на передові позиції розвитку й 

пріоритетності галузі [2]. 

Але аналіз соціально-економічних досягнень деяких країн дає змогу 

виділити як позитивні, так і негативні наслідки залучення та використання 

іноземних інвестицій.  

Серед позитивних наслідків можна виділити наступні:  

 стимулювання економічного зростання, створення робочих місць, 

збільшення податкових надходжень до бюджету;  
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 прискорення процесів оновлення основних фондів;  

 створення нових галузей, структурна перебудова економіки;  

 поширення передових технологій та управлінського досвіду, міжна-

родних стандартів;  

 стимулювання конкуренції, підвищення якості продукції на внутріш-

ньому ринку;  

 покращення платіжного балансу внаслідок припливу капіталу. 

До негативних наслідків залучення іноземних інвестицій належать:  

 витіснення з ринку внутрішніх товаровиробників та постачальників;  

 жорстка експлуатація місцевих сировинних ресурсів;  

 використання дешевої робочої сили; 

 збільшення залежності економіки країни від негативних світогосподар-

ських тенденцій;  

 трансформація структури економіки на сировинно-периферійну (концент-

рація інвестицій у сировинних галузях);  

 забруднення навколишнього середовища;  

 стимулювання попиту на імпортну продукцію;  

 придбання національних підприємств з подальшим закриттям (усунення 

конкурентів);  

 податкові втрати внаслідок застосування міжнародними корпораціями 

трансфертних (внутрішніх) цін [3].  

Переважання негативних чи позитивних наслідків залучення іноземних 

інвестицій визначається: періодом аналізу (в коротко- та середньостроковому 

періодах можуть переважати позитивні, а в довгостроковому – негативні 

наслідки); умовами залучення інвестицій; якістю державного регулювання; 

використанням чи невикористанням іноземного досвіду для розвитку власного 

виробництва тощо [4]. 

Уникнення зазначених та інших можливих небезпек лежить у площині 

захисту національних інтересів засобами ринкового контролю та нормативно-

правовими важелями регулювання. Також необхідно визначати галузі, в яких 

участь іноземного капіталу обмежується або заборонена, відпрацювати правила 

інвестування розвитку виробництва в аграрному секторі, яких би дотри-

мувалися іноземні інвестори, і закріпити їх у міжнародних договорах. Це 

означає, що реалізація певного інвестиційного проекту повинна базуватися, 

насамперед, на дотриманні норм українського та міжнародного законодавства, 

містити повний перелік необхідних правових процедур. Усі сторони 

інвестиційного процесу повинні виконувати взяті на себе зобов’язання та нести 

відповідальність за їх невиконання [5]. 

Розглянуті вище негативні наслідки іноземного інвестування в Україні 

потребують нагального прийняття відповідних рішень та реальних кроків від 

органів державної влади, які мають бути націлені на досягнення балансу між 

короткостроковими інтересами іноземних інвесторів та одержанням довгостро-

кових ефектів для національного господарства і населення України в цілому.  
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Зважаючи на результати дослідження, можна зробити висновки, що для 

України необхідне більш активне впровадження національними та іноземними 

інвесторами сучасних екологічно безпечних, маловитратних і ресурсозбе-

рігаючих технологій, які повинні бути пріоритетними, порівняно з іншими 

характеристиками інвестиційних проектів.  

Для зменшення негативного впливу залучення іноземних інвестицій в 

аграрний сектор України,  необхідно забезпечити вдосконалення національного 

законодавства, щодо іноземних інвестицій та жорстко здійснювати  контроль за 

дотриманням інвестиційних зобов’язань. 
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АНКЕТА В СИСТЕМЕ МАРКЕТИНГОВЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ 

Анкета - это ряд вопросов, на которые опрашиваемый должен дать ответ. 

Анкета - инструмент очень гибкий в том смысле, что для получения 

необходимой информации могут использоваться вопросы, отличающиеся 

формой, формулировками и последовательностью, то есть вопросы можно 

задавать множеством разных способов. Хорошая анкета должна: облегчить 

ответ опрашиваемого лица; сформулировать вопрос с учётом его влияния на 

ответ опрашиваемого; позволить легко провести анализ. При этом анкета 

должна быть опробирована, и в ней должны быть устранены все выявленные 
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